Mathrace Sada l

odevzdavejte do 17.00

. Kolik existuje ruznych dvojic vrcholu pravidelného dvanactisténu, které nejsou spojeny hranou?

. Tom a Al¢a hrali hru. Tom napsal na tabuli vSechna ¢isla od 1 do 2018 (v néjakém poradi) a Alca
napsala nad kazdd dvé sousedni éisla velikost jejich rozdilu (vzdy veéts{ minus mens{). Tom pak
vSechna Al¢ina ¢isla secetl. Jaké nejvétsi ¢islo mu mohlo vyjit?

. Na linych ruc¢ickovych hodindch méame dvé rucicky, minutovou a hodinovou. Kazda z nich vzdy
ukazuje na ¢islo dané minuty nebo hodiny. Tedy o piul devaté hodinové rucicka ukazuje na 8 hodin
(nikoli mezi 8 a 9). Jaky je soucet nejéastéjsich whli, které rucicky sviraji? (Uhly poéitdme ve
stupnich a nejsou orientované - nejvyssi thel, ktery je mezi rucickami, je 180°)

. Pokud je obsah modrého ttvaru 7, kolik je obsah ¢erveného ttvaru?

. Urcete soucet souctu vsech trojic prvocisel, kterd vyhovuji nasledujici rovnosti:

165 189 53
136 = — + — + —.
p g

. Matou$ mél kvadr o objemu 2018. Kdyz jej rozpulil na dva shodné kvadry, byly podobné s tim
puvodnim. Jak dlouh& byla nejkratsi strana puvodniho kvadru?

. Tom mél 2019 karticek s ¢isly 0 az 2018 a uspoiadal je takto: Zacal s ¢isly 0 a 1, pak nésledovala
vzestupné vSechna kladna ¢isla délitelnd dvojkou. Poté ze zbylych karticek vybral ty, které byly
délitelné tfemi a opét je vzestupné zaradil do posloupnosti. Podobné pokracoval s ¢isly délitelnymi
Ctyfmi, péti, ..., dokud mu zadné karticky nezbyly. Urcete, na které pozici je ¢islo 5.

. Dominik dostal k Vanocum slovo ABCCBA, ale rad by si z néj udélal slovo ABC'. Nastésti dostal
i manual, ktery mu dovolil délat s pismeny nésledujici tpravy:

o AB lze zaménit za BC' a naopak

e CB lze zaménit za BA a naopak

e BB lze zaménit za B a naopak
o ACAC lze zaménit za C A.
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Kolik nejméné uprav musi provést, aby se dostal k slovu ABC?

Z kolika (nejméné) pifmek zvlddnete nakreslit pravé 100 étvercu? Napf. na obrdzku je 14 &tvercu
nakreslenych pomoci 8 primek.

Barca méla pravidelny ¢isty osmistén, a tak na jeho stény nalepila ¢isla od jedné do osmi. Pak z
nudy oznacila vSechny hrany ¢islem, které vzniklo souc¢tem ¢isel nalepenych na sténach, které tuto
hranu sdili. A protoze jesté neméla dost, oznacila vSechny jeho vrcholy souctem ¢étyt stén a ¢tyf hran
(celkem tedy osmi ¢isel), jejichz je vrchol soucdsti. Potom secetla vSechny vrcholy, hrany a stény.
Jaké nejvétsi ¢islo mohlo Barce vyjit?

Kolik je trojuhelniku s celoc¢iselnymi délkami stran a obvodem 31, pokud podobné trojuhelniky

pocitame pouze jednou?

Je dan konvexni ¢tyituhelnik ABC'D a kruznice k opsand trojuhelniku BCD. Kruznice k protind
usecku AB v bodé P # B. Vime, ze |[{DPB| = 120°, AD je te¢na na k, |AD| = 4,SAragp = 9.
Urcete obsah kruhu vymezeného kruznici k.

2348 9

Urcete soucin vSech celoc¢iselnych x takovych, Ze pro néjaké prvocislo p plati, ze iz

Méme ¢tvercovou miizku 3 x 3 (s 16 miiZovymi body). Kolik existuje rovnoramennych trojihelniku,
jejichz vrcholy lezi pravé v miizovych bodech?

Najdéte trojici ptirozenych éisel a, b, ¢ takovou, ze polynom P(x) = az? + bx + ¢ mé 2 rizné redlné
kofeny, polynom Q(x) = bz? + cx + a ma dvojnisobny realny kofen, polynom R(x) = cz? + ax + b
nemad redlné kofeny a soucet a 4+ b + ¢ je co nejmensi.
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Mathrace Sada 2

odevzdavejte do 18.00

Je dédn pravidelny pétidhelnik o strané délky 2018 a na jednom konci jeho libovolné strany (oznacme
ji s) je zvenku polozen ¢tverec o strané délky 1. Na ¢tverec nalepime ¢ervenou Sipku (mifici kolmo
na stranu s a zdroven pry¢ od pétithelniku). Nyni budeme kutélet ¢tverec po pétithelniku po sméru
hodinovych rucicek tak dlouho, dokud se nedostane na svoji puvodni pozici, tzn. §ipka musi ukazovat
tak jako na zac¢dtku (muzeme tedy ,obkutédlet* pétidhelnik vicekrat). Kolikrat se ¢tverec otocil kolem
svého stiedu?

Snéhurka jede na nostalgicky vylet za (sedmi) trpasliky. Ti se od doby, co bydli Snéhurka s princem,
osamostatnili a kazdy bydli ve svém lesnim domecku. Snéhurka ma naplanovéano, ze u nich stravi
10 noci a zadné dvé po sobé jdouci noci nebude u stejného trpaslika. Kolika zptisoby muze tento
vylet provést (dva vylety jsou ruzné, pokud se alespon jednu noc lis{ Snéhuréin nocleh), pokud je
domluvena s Préfou, ze u néj bude prvni noc a posledni noc bude u Kejchala, kde je zavéreéna
party?

Uréete soucet viech kladnych celo¢iselnych x takovych, ze (z + 3)|(z? + 2z + 5).

Matous potieboval zahdzet jamu o rozmérech 4 x4 x 4. Mél k dispozici 16 stejnych kvadra o rozmérech
1 x 1 x 4. Kolika zpusoby to mohl udélat (feseni A a B povazujeme za ruznd, pokud v A aspon jeden
kvadr zabird prostor, ktery nenf v B zabrdn jedinym kvddrem)?

Tom a Vitek si mysleli kazdy jedno pfirozené cislo. Jejich nejvétsi spolecny délitel byl 2018, jejich
nejmensi spoleény nasobek 24 216. Urcete soucet vSech ¢isel, které si Vitek mohl myslet.

Tom prispendlil na nasténku nékolik Spendliku a mezi nékterymi dvojicemi Spendliku natdhl gumicky
jako na obrazku. Poté pfisla Aléa a popfesouvala Spendliky na ndsténce (i s gumickami, které na
né byly navézané) tak, ze vysledny obrazec vypadal stejné jako pfedtim. Kolika zptisoby to mohla
provést? (Aléa nemusela hnout vsemi Spendliky, vzdy ale presunula alespon jeden)
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12 bodu v roviné tvoii 2 soustfedné pravidelné Sestithelniky se stranami a a 2a, pficemz oba jsou
stejné natocené. Kolik ruznych piimek zadava téchto 12 bodu?

2a

Uvazme ¢islo 0, x5ylaxbylxbylzdyl..., kde z,y jsou néjaké cislice. Toto &islo lze vyjadrit ve tvaru
47/n,n € N. Zapiste soucet = + y + n.

Dva bratii maji za kol nasklddat do prazdného kontejneru o rozmeérech n x n x n (kde n je néjaké
prirozené ¢&fslo) mens{ krabice o rozmérech 1 x 1 x 1. Jesté nez zac¢nou, domluvi se, Ze si zahrajf
hru. Ve skladani se budou stfidat, za¢ind Dominik, ktery muze do kontejneru vzdy vlozit jednu,
dvé, nebo tii krabice. Poté skldda silnéjsi Matous, ktery do kontejneru muze vlozit jednu az Ctyfi
krabice. Hra kon¢i, az je kontejner iplné naplnén a vyhrava ten, ktery vlozil krabici jako posledni.
Kolik existuje n < 20 takovych, ze ma Matous Sanci vyhrat, jestlize je Dominik velmi chytry a vzdy
vi, kolik krabic ma naskladat?

Minh, Viki a Tom si kupuji kazdy stejny mobil, ale budou ho platit postupné na splatky. Hned prvni
splatku zaplatila Minh 1300 K¢, Viki 1000 K¢ a Tom 880 K¢é. Na dalsich splatkach platili presné:
Minh 180 K¢, Viki 240 K¢ a Tom 280 Ké. Kolik nejméné mohl mobil stat?

Podle legendy se kdysi MathRace bodovala tak, ze za kazdou tlohu dostal jeden bod jen ten tym,
ktery ji vyfesil jako prvni. Tzn. jeden tym mohl mit na konci 45 bodi. Bylo ale mozné i to, ze tlohy
byly tézké a po urputném zdpoleni zddny tym nevytesil ani jednu dlohu (vSichni byli na nule). Kolik
bylo moznych vysledkovych listin, pokud MathRace fesilo jen 5 ruznych tymu?

Je dan rovnostranny trojuhelnik s obsahem S a kruznice jemu pripsana s obsahem T'. Urcete pomeér
T/S.

Matou$ nagel dva hlemyzdé a zacal je chovat. Kazdy mésic se z kazdé stavajici dvojice hlemyzd
vyklubali dva dalsi (napt. ke ¢tyfem by jich pfibylo dalsich dvandct). Za kolik nejméné mésicti bude
hlemyzdt vic nez lidi na celém svété, kterych uvazujeme 8 000 000 000?

Na vrchol hory ve tvaru kuzele vede piimo vzhuru lanovka. Uprostied drahy lanovky je ptrestupni
stanice. Martin se rozhodl piul hory vyjit a nechat se vyvézt az z prestupni stanice. Zaroven by chtél
obejit celou horu dokola, aby se pokochal vyhledem a urcité nechce nikdy klesat. Jakou nejmensi
vzdédlenost musi ujit ze spodni stanice do pfestupni stanice, pokud je hora vysokd h = 400 metra a
ma obvod u tpati O = 6007 metru?

cv~s

ze kterého se ofech pii padu rozbije. To znamend, kdyz hodi ofech z nizsiho patra, nerozbije se,
kdyz hodi z vyssitho, ofech se rozbije. Martin mé dva ofechy (tj. alespon dva pokusy, pokud se oba
rozbijf). Kolik nejméné hodi staci na to, aby af je optimalni patro kterékoli, Martin bude po téchto
hodech védét, které patro je optimalni?
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Mathrace Sada 3

odevzdavejte do 19.00

Matous dostal k Vanocum pravidelny 2018-tihelnik. Zapojil ho do zasuvky, kazda jeho strana se
prodlouzila do pfimky a vSechny pruseciky téchto piimek zarily. Kolik bylo prusecika?

Tom méa v hlavé nejvétsi ¢islo, které jsme schopni vytvorit z &islic 0-9 tak, ze z kazdé souvislé
neprazdné podposloupnosti cifer lze vybrat néjakou cislici, kterda se v ni vyskytuje pravé jednou.
Kolik ma Tomovo ¢islo cifer?

Kolik existuje pfirozenych ¢isel n takovych, ze 2018 dava po déleni ¢islem n zbytek 37

Matéj stoji v rohu mistnosti se zrcadlovymi sténami s pudorysem ve tvaru ¢tverce o strané délky
2018 metru. Jeden metr od protéjsiho rohu na sténé sedi moucha. Matéj vystieli laserovy paprsek
na mouchu, ta po Case odleti a paprsek se za¢ne odrazet, az nakonec trefi Matéje do oka. Kolikrat
se laser odrazi, nez se vrati zpét? Zacdtek a konec stiely nepocitame jako odraz a kdyz leti paprsek
do rohu, vrat{ se stejnym smérem.

Na jednom policku Sachovnice, 100 x 100, se nachazi Blob, ale jeho poloha neni zndma. Martin
postupné stili na ruznd policka Sachovnice, aby ji vycistil. Vzdy si vybere jedno policko a v piipadé,
7e trefi Bloba, se Blob rozpadne na étyii Zloby. Kazdy ze Zlobu se vyd4 jinym smérem rovnobéznym
s osou z nebo y a zarazi se az na okraji Sachovnice. Pokud néktery Zlob zustane na misté, kde
stal Blob, okamzité zmizi. V piipadé, ze Martin trefi Zloba, Zlob zmizi a jiz se nedéli. Kolikrat musi
Martin nejméné vystielit, aby mél jistotu, Ze trefi Bloba i véechny Zloby, pokud nezn4 jejich polohu?

V Bilovicich nad Svitavou planuji vystavét 2018 tramvajovych zastavek. Kolik nejméné tramvajovych
linek je potteba, jestlize kazda linka navstivi pravé 10 zastavek a z kazdé zastavky se ob¢ané budou
moci dostat na jakoukoliv jinou zastdavku pomoci nejvyse jednoho prestupu?

Pramér 2018 ruznych pfirozenych ¢isel je 2018. Jaké je nejvétsi cislo, které se mezi nimi muze
nachazet?

Alena si zvoli ndhodné ¢islo v intervalu od 0 do 0.75. Cyril si zvoli ndhodné &islo v intervalu od 0.25
do 1. Bohous si zvoli ¢islo z intervalu od 0 do 1. Jakd je pravdépodobnost, ze Bohousovo ¢islo lezi
mezi Cyrilovym a Aleninym ¢islem?

Podle legendy kdysi v MathRace figurovala i ndhoda. Bylo jen 10 tloh, za které §lo ziskat 1 nebo 2
body (kolik to bylo, urcila ndhoda). Jakd byla pravdépodobnost, ze tym A mél po vyfeseni téchto
10 1loh vice bodu jak tym B, jestlize tym B mél v ten moment v souc¢tu 15 bodu za tyto tlohy?
(Resenf uved'te jako zlomek v zékladnim tvaru s lomitkem.)

Linda si hréla s nulou a postupné ji upravovala. V kazdém kroku své &slo bud vyndsobila dvéma,
nebo pricetla dva. Na kolik nejméné kroku mohla z nuly ziskat ¢islo 20187

Na ostrové Brkostrové maji vSechny silnice jednosmérné a kazdy pétek to tu vypada stejné. Silnice
jsou plné aut a kazdy se chce dostat z ostrova ven, jenze z Brkostrova vede jediny most. Na obrazku
je nakresleno schéma silnic. Cisla znaéi, kolik nejvice aut zvlddne danou silnici projet za sekundu. 2
cervené body znaéi vyjezd z parkovisté, kde vsichni parkuji, a vjezd na most. Kolik nejvice aut se
muze dostat na venkov za minutu (pokud od za¢dtku pocitdni jsou jiz silnice plné)?
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Konferenéni mistnost mé tvar rovnostranného trojihelniku s obsahem 2018m?. V tkalcovné se spletli
a usili koberec ve tvaru rovnostranného trojihelniku s obsahem 1009m?2. Koberec polozili do rohu
mistnosti (trojihelniky maji spoleény vrchol a dvé strany). Kolik metra byl okraj tfeti okraj koberce
vzdaleny od tieti stény mistnosti?

Dominik vymyslel novou fe¢, jejiz slova jsou poskladény libovolné z pismen A a B a jsou libovolné
délky (napt. AABAAABBBBAABA). Ondrovi se nelibilo, Ze je slov nekoneéné mnoho, a proto
zavedl tato pravidla: misto AAAA budeme psiat AA, misto BBB budeme psit B, misto BAB
budeme psit AB a misto AAB budeme psiat B. Naopak pravidla neplati, slova vzdy zkracujeme
dokud to jde. Kolik nezkratitelnych slov ma Ondrova fec¢?

Tom napsal na tabuli dvandct ruznych pfirozenych ¢isel takovych, ze kazdé bylo délitelné tim
predchozim, nacez pfisla Linda se svym pfirozenym c¢islem a pfi pohledu na tabuli prekvapené
prohlésila: ,,Ale to jsou pfesné vsichni délitelé mého ¢éislal“ Jaké nejmensi ¢islo si Linda mohla
prinést?

Najdéte nejmensi kladné celé ¢islo takové, ze kdyz presuneme jeho posledni &islici na zac¢atek, do-
staneme trojnasobek puvodniho ¢isla. Zadejte 8 poslednich cifer nalezeného ¢&isla.



